

双胞胎同时考上大学 家境贫困盼圆梦



连日来,本报与安徽福彩陆续推出寒门学子励志故事报道,引起社会广泛关注。在阜南县曹集镇程郢村,今年夏天,两张大学录取通知书送到了双胞胎兄弟刘闯和刘壮手上,兄弟俩今年双双考上了大学,哥哥刘闯被蚌埠学院录取,弟弟刘壮考上安徽工业大学工商学院。虽然考上了大学,但是和录取通知书同时到来的还有让家里人发愁的费用,两人加起来一年2万多元的学费、生活费等开销,让这个贫困家庭陷入了窘迫。

□ 刘紫怡 记者 杨文文艺/图

争气兄弟 互相打气

昨天上午,记者在阜南县曹集镇程郢村见到了这对双胞胎兄弟。哥哥刘闯比弟弟刘壮早出生5分钟,从小到大,他们既是兄弟,也是很好的朋友,哥哥性格腼腆,弟弟活泼。双胞胎兄弟的母亲程梅告诉记者,他们一家在天津打工,孩子都是在天津出生的,两个孩子中考后,一家人决定回老家阜南生活。回到阜南后,两兄弟都在阜南实验中学上学,学习上,兄弟俩一直暗地里较劲。

弟弟刘壮告诉记者,哥哥刘闯经常督促自己学习,哥哥平时话不多,但非常细心,两兄弟在县城读书,母亲忙农活顾不上,都是哥哥照顾自己。“虽然哥哥只比我大五分钟,但是感觉比我要成熟,而且会照顾人”,弟弟忙着跟记者表扬起哥哥。

高三那年,两人每天早晨6点就起床学习,一直看

学生档案:

姓名:刘闯(双胞胎哥哥)
年龄:18岁
录取院校:蚌埠学院
专业:水利水电工程
姓名:刘壮(双胞胎弟弟)
年龄:18岁
录取院校:安徽工业大学工商学院
专业:建筑环境与能源应用工程



书到晚上11点多。家中的困苦并没有阻挡兄弟俩学习的决心,兄弟俩互相打气,一定要考上大学,为自己拼一把。哥哥刘闯说:“一个普通家庭供养一个孩子上大学都非常吃力,而我父母无论如何都坚持供我们俩念书,所以我们也特别珍惜求学的机会。”

迫于生计 弟弟欲放弃

父亲一直在外做零工,这些年都是母亲一个操劳家里内外。穷人家的孩子早当家,知道父母挣钱不容易,两个孩子从来不乱花钱,学习要用的辅导书,基本都是找同学借。“夏天那么热,孩子为了省钱,从来不吃雪糕,总是说去学校喝水就行了。”懂事乖巧,是父母心头最大的慰藉,但也让家长心疼不已。

高考结束后,哥哥刘闯每天下地帮母亲做农活,弟弟刘壮则利用假期打短工,挣点钱,补贴家用。“凑一点是一点,爸爸妈妈太不容易了,我们也希望靠自己能做一点是一点。”

刚拿到录取通知书的时候,弟弟刘壮既兴奋又忧

愁,哥俩学杂费开支一年超过了2万元,这该如何是好?刘壮心里萌生了放弃学业的念头,想外出打工,把读书的机会让给哥哥,但是这样的想法,遭到家人的强烈反对。

“再穷,再难,孩子上学,不能耽误,耽误就是一辈子的事情”,母亲程梅动容地说。在家人的反对下,刘壮还是坚持了自己的梦想,他想为自己拼一把,“想要努力一把,通过读书改变自己的命运。”

奋力拼搏 未来可期

虽然还没入校,但两兄弟想得却很远,关于大学生活,哥哥刘闯已经定下了一个初步计划,他想在大学里好好学习,争取拿到奖学金,减轻家里负担。“我们没有什么能和别人比拼,唯一可以竞争的只能是学习”。

弟弟刘壮希望可以勤工俭学,努力拼出一片属于自己的未来。“我一定要好好学习,将来通过自己的努力改变命运,做好自己,帮助别人。”

靠卖瓶子和废纸 小学生攒钱捐助大学生



攒钱捐助,小学生行为被点赞

“这是我攒瓶子和快递纸壳所卖的钱,想全部捐出去,该怎么做啊?”8月16日上午,安徽省希望工程办公室内,一个小学生向办公室工作人员咨询。在工作人员协助下,小男孩填写、掏钱、领证,顺利完成捐赠。小男孩张辉(化名),在妈妈的陪同下来到希望工程办公室,与他一道同行的,还有小区里的另一对母女,也是来捐款的。“我们都住在合肥火车站附近,最近在媒体上看到一些家庭困难大学生面临上学难问题。”张辉的母亲说,看到那些自强不息的大学生,很受触动,所以,商量后决定过来捐款。

据了解,这已经是张辉第三年捐助大学生了。与张辉同在一个小区的李乐梵母女也参与进这场捐赠活动。在上初中的李乐梵(化名)看来,张辉这种捐赠零花钱的做法真的很赞,这次她也把自己的零花钱全

安徽希望工程“爱心圆梦大学”助学行动自2006年正式开展至今,全省各级希望工程实施机构累计筹集爱心捐款2.6亿,资助家庭困难大学新生77566名。2018助学行动进程过半,安徽省希望工程办公室感动每日上演。近日,记者走进安徽省希望工程办公室,寻找捐助故事。 □ 见习记者 吴善良 文/图



都捐了出去。李乐梵表示,在了解到这些励志故事后,自己从他们身上也学到了很多。这些大学生身处逆境依旧积极努力学习,敢于与命运抗争,这种精神是值得自己学习的。

30多名小学生捐赠零花钱助梦大学生

8月19日,安徽省希望工程办公室迎来一批特殊的捐赠者。30多名五年级的小学生,分别来自安居苑小学、六安路小学、南国花园小学和合工大附小。这群十二三岁的小学生在家长的陪同下,纷纷捐赠自己的零花钱,帮助困难大学生圆梦大学。活动的最初发起人只是两个小学生。

汪筱悠和李乐瑶是这次捐赠活动的最初发起人,她们分别来自于安居苑小学和六安路小学。李乐瑶的妈妈和汪筱悠的妈妈是闺蜜。8月初,两人在私下接触后,对捐赠零花钱的意见一拍即合。在妈妈的帮助下,两人将倡议大家捐赠零花钱的想法,分别发送到各自的学校班级群和朋友圈内。捐赠的倡议也很快得到了大家的响应。

安徽省希望工程·招来宝公益基金成了活动最终发起人。据了解,安徽省希望工程曾授权招来宝开展相关筹资工作。而汪筱悠的妈妈在招来宝工作,她向公司反映后,公司同意并开展相关筹资活动。最终,

来自安居苑小学、六安路小学、南国花园小学和合工大附小的30多名学生加入这场爱心活动中。

安徽省希望工程办公室宣传部副部长刘兵介绍,根据老师和家长协调,这些捐款将采取不定向捐助方式帮助那些有需要的大学生。

捐赠透明公正化 聚沙成塔不求名

据悉,安徽希望工程“爱心圆梦大学”助学行动是由安徽省委、安徽省文明办、安徽省青基会主办,安徽广播电视台经济生活频道《第一时间》栏目、市场星报社和安青网等单位协办。此次活动从7月中旬开始至九月初结束。资助对象为2018年被普通高校(二本以上;军校及免费类师范生不在资助范围)录取的农村或城镇困难家庭的大学新生,对于家庭情况特殊的,可适当放宽资助条件。

刘兵介绍,今年的捐赠方式进行了调整,爱心人士可以通过现场捐款、银行捐款、网上捐款和扫码捐款等多种渠道进行捐助,大家可以是一对一结对资助,也可以是多对一资助,捐款金额不限。对于捐赠者,希望工程还会打印票据,发放证书。

“这是我第6年来这捐款了,你们其实不用给我证书的,”一位不愿意透露姓名的大姐告诉工作人员,“捐款是献一份爱心,并不是为了名和利才来的。”